



## La Constitución del Congreso

Con el mayor alborozo comenta la prensa ministerial la rápida constitución del Congreso.

Nosotros también lo celebramos, porque así no habrá pretexto para abordar los grandísimos e inaplazables problemas que agobian al país.

Apesar de todos los esfuerzos del fisco la situación económica es bastante alarmante. La recaudación es menor que en años anteriores y ello es una manifestación de que hemos llegado al máximo de la tributación sin que por parte alguna se dejen ver las economías, ni el tablar para el desajuste.

Las cosechas abundantes en unas regiones, pero muy escasas en otras, dan casi el mismo promedio de producción; pero los precios están muy altos y por tanto la riqueza agrícola ha sufrido un gran quebranto.

La ventolera, que por todas partes está levantando la aplicación del catastro, y las quejas justificadas que han producido las comisiones encargadas de las utilidades, son también una prueba clarísima de que los intereses públicos están amenazados de muerte y de que el país, que hasta ahora no se había dado cuenta de la sima en que ha caído la riqueza nacional, se preocupa y muy hondamente de ese problema, que la prodigalidad de los gobiernos ha hecho más agobiador y más insoluble.

Pues este gran problema de la Hacienda Pública, con el de Marruecos y el de la cuestión social, sin olvidar el de los anticipos a las compañías ferroviarias, prorrogado por el actual ministro de Fomento, están reclamando un urgentísimo remedio que solo pueden poner las Cortes.

Por eso celebramos, como el que

más, que no se haya perdido el tiempo en la Constitución del Congreso y nos satisfará más todavía si pronto vemos traducido en disposiciones oficiales las medidas oportunas para que de un modo estable queden solucionados todos los conflictos.

Muy próximos andan los días del estío y mucha es la inclinación al veraneo de nuestros ministros liberales; de ahí que nos temamos muy en breve la desbandada, dando para el próximo Otoño, no solo la solución, sino hasta el estudio de los mencionados problemas.

Según don Melquiades los liberales demócratas no descansan, aludiendo quizá al deseo de que no descansan; pero sabemos sobrado como se halla y como se obra desde el poder cuando lo usufructúan los concentrados.

También decía don Melquiades que los demócratas son enemigos de los alcaldes de R. O. y sin embargo ya saben los españoles, la verdad que encierra esa declaración.

Por eso nos temamos, con sobrado motivo, que acaso el mismo que se ha creído en el caso de recomendar la actuación de las Cortes el mayor tiempo posible, sea el primero que pida el descanso veraniego para reponer su «salud quebrantada» por el gran esfuerzo de haber conseguido la presidencia del Congreso.

Veremos si nos equivocamos al suponer que muy pronto vendrá el cerrojazo de las Cortes y se declararán las vacaciones parlamentarias; sin haber hecho obra útil para el país y sin que hayamos dado un paso en esas arduas cuestiones como no lo hemos adelantado en todo el tiempo que lleva de mando la concentración

dará noticias detalladas de ella; ayer solo se practicó la confesión del procesado,

*El suplente del cronista.*

## Las Fiestas de San Juan

Según particulares noticias que nos merecen completo crédito, las fiestas religiosas y cívicas que han de celebrarse este año, en el populoso y simpático barrio de San Juan, prometen tener inusitado lucimiento dado el gran entusiasmo que reina entre todos los buenos feligreses de aquella parroquia.

La Cofradía del Santísimo y de San Juan Bautista, organizará con la magnificencia y solemnidad acostumbradas los cultos en honor de su Titular, efectuándose la fiesta principal el día 24 de Junio, festividad del Santo, y siendo ya un detalle significativo de la importancia de ella, anticipar que ocupará la sagrada cátedra, el M. I. señor don Julio López Maymón, Dean de esta S. I. C. cuya elocuencia y grandes dotes de sabiduría, le tienen conquistado justo nombre.

Además la afamada procesión que tan agradables recue dos deja anualmente en los corazones de aquellos feligreses se celebrarán este año con la brillantez de siempre, y con la buena organización que la distingue, pudiendo los murcianos admirar las artísticas imágenes que en ella figuran, (todas adornadas con exquisito gusto por las camareras) y destacán-

dose entre otras, la hermosa y preciosa Virgen de la Buena Estrella, la belleza sublime de la Purísima Concepción y la magnífica escultura del Titular, que por la pureza de sus líneas y la seguridad de su traza, muchos atribuyen al inmortal Saltillo.

En cuanto a los festejos populares aquellos vecinos sin distinción de clases, hasta la más humildes, se aprestan con decidida animación, a que superen a los de otros años, y en cada casa del barrio hay quien se ocupa hacer más de un mes, en preparar algo con que adornar su fachada.

Las principales calles de la parroquia se proponen en noble competencia, cada una ser la mejor de cuantas se engalanan, y con este estímulo se consigue que no decaiga el entusiasmo y como dejamos dicho, que las fiestas tengan mayor importancia que en pasados años.

Proximamente daremos detalles concretos, de los cultos que organizará la Cofradía del Santísimo y de San Juan Bautista, como también de la procesión y festejos populares, aunque estos últimos, muchos son tan espontáneos, que se inician el mismo día, en cualquier hora y en cualquier sitio. No faltarán para los amigos de la pólvora numerosas y grandiosas tracas, y respecto a banda de música se cuenta ya con varias de las más conocidas y apreciadas.

Que el Glorioso San Juan Bautista premie la labor de la Cofradía que con escasos medios procura ensalzar el nombre de su titular, y de salud y dicha a aquellos honrados feligreses.

*Angelus.*

## Teatro Romea

El ballet ruso Sascha Morgowa anoche debutó en este teatro. El ballet ruso de Sascha Morgowa. Todas las localidades del teatro se hallaban ocupadas.

Sascha Morgova baila admirablemente; de gran agilidad y extraordinaria belleza la célebre bailarina rusa escuchó nutridos aplausos.

El cuerpo de baile está formado por ocho bellísimas señoritas, verdaderas artistas del arte coreográfico y de una gran pureza de líneas. Los bailables son poemas musicales de los más inspirados maestros.

En las esculturas vivientes salen completamente desnudas y forman conjunto muy artísticos.

El espectáculo es variado y ameno.

Para que el ballet ruso pudiera verlo toda clase de público, deberán de ir cubiertas muchas de nuestras decenas que sin menoscabar la emoción estética, quitarían crudeza a las figuras, armonizando todos los gustos.—J. d'A.

Al final de la función se produjo un pequeño alboroto por haber sido suprimido del programa uno de los números. La protesta se hizo ostensiblemente sin ser precisa la intervención policiaca.

## Las veladas en la Glorieta

Anoche comenzaron las veladas en la Glorieta, siendo amenizadas por una banda de música.

Esta noche, como jueves, se repetirá la velada con música.

En los domingos y jueves sucesivos las veladas serán amenizadas por la banda de la Misericordia.

†

XXXIII ANIVERSARIO

En sufragio del alma del Excmo. señor

### DON ANGEL GUIRAO NAVARRO

que falleció el día 15 de Junio de 1890

de su esposa la Excmo. señora

### DOÑA JOSEFA GIRADA Y GUIRAO

que falleció el día 12 de Marzo de 1914

y de su hijo el Excmo. señor

### DON LUIS FEDERICO GUIRAO Y GIRADA

que falleció el día 31 de Marzo de 1921

R. I. P.

Fstará mañana 15 la Vela y Alumbrado en el convento de Madres Capuchinas y se dirán misas desde las siete de la mañana hasta la una de la tarde. Por la misma intención serán aplicadas todas las misas que se digan los días 14, 15 y 16 del corriente de siete a doce de la mañana, en la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María.

### Sus hijos y demás familia;

Suplican a sus amigos que rueguen a Dios por el eterno descanso de los finados y concurren algunos de estos cultos, anticipándoles las gracias.

Murcia 14 de Junio de 1923

Los Excmos. Sres. Cardenales de Sevilla y Valladolid, los Excmos. Illmos. Sres. Arzobispos de Valencia, Zaragoza, Burgos, Tarragona y los Excmos. Sres. Obispos de Murcia, Orihuela, Tortosa, Plasencia, Astorga, Badajoz, Jaen, Málaga, León, Almería y Ciudad Real, han concedido respectivamente, 200, 80 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

## CARTAGENA

### El nuevo comisario de Policía

Y llegó a Cartagena, tomando posesión del cargo de la Comisaría de Vigilancia de esta ciudad, el comisario don Agustín Mojares.

La designación del señor Mojares para este cargo, ha sido muy bien acogida en Cartagena.

Deseamosle muchos aciertos y éxitos en tan importante cargo.

### El trasatlántico «Infanta Isabel»

Ayer mañana fondeó en nuestro puerto, el hermoso trasatlántico de la compañía Pinillos «Infanta Isabel».

Este buque llevaba numeroso pasaje y se dirigió desde Cartagena a la Habana.

Anoche, después de recoger la carga y pasaje aquí designado, salió para el puerto de referencia.

### De re taurina

Se está organizando una novilla da a base del diestro José García «Cordobé», que valiente estuvo en la pasada corrida.

Deseamos a los organizadores que no fracasen su intento pues entre los aficionados, ha causado gran entusiasmo.

*Corresponsal.*

## SUCESOS

### Herido en riña

El vigilante señor Couto se ha presentado en la Comisaría, manifestando haber acompañado al hospital, al individuo José Castaño Rey, de 58 años de edad, que fué curado de varias erosiones y contusiones en diferentes regiones del cuerpo, cuyas lesiones se las produjo en riña un vecino llamado llamado Francisco Carrilero.

El herido quedó en el Hospital para atender a su completa curación.

### Por escandalosos

Los guardias del municipio 29 y 43, presentan en la Comisaría a los sujetos Antonio Lopez y José Ramírez, los cuales produjeron un fuerte escándalo en el Arenal. Quedaron detenidos a disposición del Juzgado municipal.

### Carterista detenido

Los vigilantes señores Caballero y Quero, en la batida que dieron el martes por la noche, detuvieron en el barrio de San Juan, al carterista Juan Martínez Angosto «El Caparrotas», al que quedó a disposición del gobernador civil.

Este ha ordenado el ingreso del «Caparrotas» en la cárcel de esta capital, donde sufrirá una quincena.

### Muerto por un auto

Ayer tarde a las cinco fué atropellado, en el vecino pueblo de El cantarilla, Antonio Pérez Montesinos, de 14 años de edad, por el automóvil número 1193.

Conducido al hospital provincial de esta capital, fué asistido por el personal del servicio de guardia.

Le fué apreciada una extensa herida contusa en la cabeza, región parietal izquierda; como así mismo varias erosiones en la cara y fuerte conmoción cerebral.

El estado del lesionado fué calificado de gravísimo.

A las diez de la noche falleció el infortunado joven, víctima de las lesiones sufridas en el atropello ya referido.

## Fiesta taurina benéfica

El domingo día 24 del actual, tendrá lugar en nuestro circo taurino una interesante becerrada a beneficio del sanatorio Antituberculoso.

De la organización del festival están encargados distinguidos jóvenes de la localidad y por el entusiasmo que han puesto en las tareas se espera que constituya un acontecimiento extraordinario.

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, cuatro bravísimos novillos de la prestigiosa ganadería de los señores Samuel Hermanos, de Albacete. La cuadrilla que ha de actuar está compuesta por conocidos y distinguidos jóvenes, con la cooperación valiosísima de los elementos que forman la sociedad deportiva «Murcia F. C.»

En este festival benéfico se sortearán, después de terminada la becerrada, importantes regalos entre el público.

Dados el fin benéfico que persiguen los organizadores, la calidad ganada, a valentía de las corridas y el aliciente grande del sorteo de regalos, sin duda alguna será el domingo 24 nuestra plaza toros con enorme gentío.

La fiesta va a resultar altamente simpática y va a ser un éxito nante.

## Defunción

En Tribaldos (Cuenca), donde reside, ha fallecido, confortado con Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el cumplido, valeroso e ilustrado farmacéutico Jorge Morillas y García Villanueva, padre de la distinguida esposa nuestro querido amigo y compañero en la Prensa el director de «La Gaceta», don Francisco Martínez Cía.

El finado por su carácter bondadoso y su extraordinaria sencillez gozaba de muchas simpatías sinceros afectos en aquella localidad, habiendo causado su fallecimiento un sentimiento general.

De todas veras nos asociamos a la honda pena que sufren la desolada familia y muy especialmente a la hija e hijo político del finado, los buenos amigos don Mariano Carmen Morillas y su esposa Francisca Martínez.

Descanse en paz el alma del ilustre finado y Dios conceda a sus hijos la necesaria resignación para sobrellevar tan irremediable dolor.

## Vida palatina

Por telegrama de Madrid. Estuvieron en Madrid, despatchando con el Rey los ministros de Guerra y Marina.

El embajador de España en Bruselas

También visitó al rey el embajador de España en Bruselas. Manifestó que vino a pasar unos días en Madrid sin que el viaje tuviera importancia política.

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola

Roma Victoria visita el hospital de San José y Santa Adela

Por telégrafo De la tarde Esperando heridos Madrid.—La reina Victoria Eugenia acompañada de la señorita de Loygorri se trasladó al hospital de San José y Santa Adela para inspeccionar algunas obras...

En San Nicolás

Solemne Triduo al Sagrado Corazón de Jesús

Los ejercicios se celebrarán a las siete de la tarde, en los días 15 y 16, y a las cinco de la tarde, en el día 17, predicando respectivamente en dichos días, don Antonio Conejero Ponce de León...

NOTICIAS

¡Hay que ver!... Hay que ver... las sombrillas y abanicos del SOBRINO DE TORNEI; creo yo, creo yo que en ninguna otra parte lo hallará mejor.

Juegos de Sport DE SALON Y JARDIN Cochas para niños Bazar Murciano.

Bautizo En la iglesia rectoral de Santa Eulalia y de manos del colosísimo Rector de la misma don José Alfaro Rivas, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo, el niño que ha nacido a luz doña Cruz Lopez Garcia...

Maderas. Visitad este nuevo almacén de Gerardo Guizarro.—Gloria, 33.—Teléfono 469.—Murcia.

MUR Información comercial

No comprar Abanicos, sin antes ver los recibidos en el Nuevo Mundo. Gran surtido en broches y blondas para la temporada. Luis Oñate, Pascual, 22.

Doctor Antonio Hernandez Ros del Hospital Provincial Especialista en Ginecología por el Hospital Bosca de Paris. Radium, Rayos X; Diatermia. Consultas de doce a dos. Paseo del Malecón A.—Murcia. PRONTO LLEGARAN al Bazar Murciano las Naranjas Mandarinas.

La huelga de Barcelona sin solucionar

Los que intervendrán en el debate de Marruecos de esta tarde en el Senado

Por telegrafo de la tarde No se firman decretos Madrid.—El Presidente del Consejo Alhucemas manifestó a los periodistas que despachó con el Rey sin someter a su firma decreto alguno. Habló telefónicamente con Almodovar quien le informó de la situación de Barcelona. Había tranquilidad. A primera hora de la tarde los patronos entregarían al gobernador la fórmula para procurar la solución de la huelga de transportes.

El debate que plantearán los socialistas en el Congreso

Esto motivará—continuó Alhucemas— el aplazamiento hasta el viernes de la pregunta de Prieto en el Congreso sobre el mismo asunto. Supone Alhucemas que en ese día habrá terminado ya el debate en el Senado. De todas formas Villanueva acudiría al Congreso para el caso de que los socialistas insistieran en plantear el debate.

LA SITUACION EN ZARAGOZA

HA FALLECIDO EL POLICIA HERIDO POR LOS SUPUESTOS ASESINOS DE SOLDEVILA

Por telégrafo de la noche Zaragoza.—En el Hospital ha fallecido el agente Solórzano, que resultó herido en el tiroteo sostenido anoche con dos sindicalistas su puestos autores del asesinato del Cardenal Soldevila. El albañil Esteban Arce, herido cuando pasaba por el lugar del suceso está en grave estado. Se sabe que los sindicalistas de tenidos tienen malísimos antecedentes. Un donativo a la familia de Solórzano El director general de Seguridad ha remitido a la familia del agente Solórzano un donativo de mil pesetas.

Firma de Guerra

Por telegrafo de la tarde Madrid.—Se han firmado los siguientes decretos: Admitiendo la dimisión por motivos de salud al general de división don Antonio Vallejo, comandante general de Ceuta y para sustituirle a don Manuel Montero Navarro. Id. id. al divisionario don Francisco de la Torre del mando de la undécima División y nombrando para sustituirle al general de la sexta división don Cristino Bermúdez de Castro que mandaba la octava. Concediendo el empleo inmediato al teniente coronel Nuñez de Prado y al teniente de Infantería don Alfonso Reyes por méritos de campaña.

ESPECTACULOS

Teatro Romea.—Compañía de Bai es Ruso Sascha Morgowa. Teatro Circo.—Por tarde y noche programa de películas. Media Luna.—Por tarde y noche. Programa de películas.

CAMBÓ A LONDRES

La actitud de Cambó no repercutirá en el problema catalán

Por telégrafo de la noche Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad Catalana, Puig y Caidach ha manifestado a los periodistas que la actitud adoptada por el diputado regionalista, señor Cambó abandonando la dirección de este partido no repercutirá en el problema catalán. La Lliga continua teniendo mayoría en la Mancomunidad. El viaje de Cambó Cambó ha marchado esta mañana en automovil al extranjero. Pasará una larga temporada en Londres.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Vista de la causa instruida por irregularidades en la remonta de Ecija

Por telégrafo de la tarde Madrid. En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado esta mañana la vista de la causa instruida contra un general de división, dos coroneles, tres tenientes coroneles, tres comandantes, tres capitanes, dos comisarios y un capitán de intendencia de la Remonta de Ecija por cobro de indemnizaciones no reglamentadas y simulación de adquisición de un tren de trilla. El fiscal calificó los hechos de cobro de indemnización no reglamentada dispuesta por la superioridad y falsificación de documento público por imprudencia temeraria sin daño de tercero. Pide la absolución en lo relativo a cobro de indemnizaciones y obedece a adquisición de un tren de trilla considera culpables a los que adoptaron el acuerdo de adquisición pidiendo para ellos un año y ocho meses de prisión por malversación sin daño y dos años con suspensión de empleo. Actuaron once defensores abogando por la absolución de los defendidos. Mañana dictará sentencia el Tribunal.

En prisiones militares se celebra Consejo de Guerra contra el periodista Valdivieso

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En Prisiones militares de San Francisco se ha celebrado un Consejo de Guerra para ver la causa instruida contra el periodista Valdivieso por supuestas injurias al Supremo de Guerra y Marina. Presidió el Tribunal el teniente coronel de Ingenieros don Miguel Manella. El fiscal pide un año de prisión para el acusado. Los defensores solicitaron la absolución. El procesado negó que hubiera estado en su ánimo el injuriar al Consejo Supremo.

Un autocamión mata a un muchacho y el público intenta quemarlo

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la Glorieta de Atocha, un autocamión militar atropelló a un muchacho, quedando este muerto en el acto. El público que se dio cuenta del accidente, intentó quemar el vehículo. La presencia de unos oficiales del Ejército evitó que el público consumara sus propósitos. Un oficial tropezó con una silla, cayendo al suelo, resultando con algunas lesiones.

LAS CORTES

ALBA DEFIENDE EN EL SENADO A LOS MOROS

POR TELEGRAMA

Senado

Preside Romanones. Después de aprobada el acta de la sesión anterior y de formular algunos señores ruegos y preguntas de Interés local, se entra en la Orden del día. Discusión del Mensaje Interviene Tomás Maestra. Rinde un homenaje al ejército. Se ocupa del rescate de los prisioneros, censurando que se empleará el dinero, pues este sirvió a Abd-el-Krin para reorganizar el harca enemiga. Dice que el Raisuni ofreció al rey rescatar a los prisioneros. Censura que Riffi y Ben Said cobren sueldos de las empresas mineras. Dice que Riffi distribuyó armas entre los enemigos, como le atestiguan los fusiles cogidos a los moros.

¿Se separa Bergamín del partido conservador?

El exministro señor Bergamín, declaraba esta tarde en el Senado que piensa requerir al jefe del partido conservador, señor Sanchez Guerra para que publique el decálogo del partido, con objeto de recabar su libertad en caso de disconformidad. Una conferencia A última hora de la tarde celebra una conferencia Sánchez Guerra y Bergamín. Parece ser que en esta conferencia quedó conjurado el disgusto entre ambos.

Lerroux se lamenta de la retirada de Cambó

El jefe de los republicanos Alejandro Lerroux se lamentaba esta tarde de la retirada de Cambó, que constituye un valor positivo en la política. Con esta retirada las fuerzas regionalistas quedan imposibilitadas de afiliarse a ninguna agrupación su ideología y orientaciones. Información del extranjero Por telégrafo de la tarde Los temores de Francia ante la posible reorganización del Ejército alemán París.—En los centros políticos reina gran inquietud ante las noticias recibidas de Berlín, que acusan cierta posibilidad de reorganización en el Ejército alemán. Esta posibilidad parece confirmada por el descubrimiento de cierto número de tanques, ocultos en un bosque. También se sabe que en dos escuelas de guerra establecidas en Petadan y en Breme, se utilizan carros blindados y camiones especiales para ejercicios de entrenamiento. Varios camiones del mismo tipo que los utilizados en dichas escuelas, han sido apresados en una fábrica de Rhenania en el mismo momento que iban a ser puestos en marcha para su destino.

Información del extranjero

Los temores de Francia ante la posible reorganización del Ejército alemán

París.—En los centros políticos reina gran inquietud ante las noticias recibidas de Berlín, que acusan cierta posibilidad de reorganización en el Ejército alemán. Esta posibilidad parece confirmada por el descubrimiento de cierto número de tanques, ocultos en un bosque. También se sabe que en dos escuelas de guerra establecidas en Petadan y en Breme, se utilizan carros blindados y camiones especiales para ejercicios de entrenamiento. Varios camiones del mismo tipo que los utilizados en dichas escuelas, han sido apresados en una fábrica de Rhenania en el mismo momento que iban a ser puestos en marcha para su destino.

El aniversario de Verdún

París.—Se hacen grandes preparativos para celebrar el aniversario de la derrota de los alemanes en 23 de Junio 1916. Las fiestas revestirán este año una solemnidad desastrosamente. A esta solemnidad contribuirán la presencia de los Reyes de Bélgica y el presidente de la República francesa. El Rey Alberto ha aceptado la invitación, que le fué hecha por el presidente de la República en su reciente viaje a Bélgica. La reunión de los jefes de Estado belga y francés tendrá lugar el día 25. Concurrirá un cortejo de anti-guerra combatientes en el sitio de Verdún, compuesto por delegados de toda Francia, llevando la medalla de Verdun y las banderas

Después de la sesión

Ha sido concedido el suplicatorio contra el general Berenguer La Comisión de Suplicatorios del

de sus regimientos tomarán parte en las fiestas.

El mariscal Petain en Dusseldorf

Dusseldorf.—Ha llegado el general Petain, después de haber pasado revista a los servicios del ejército de ocupación. Dice que en los establecimientos de Hoerde se ha formado una policía privada de cuatrocientos hombres. En los mismos establecimientos se ha disminuido el trabajo por falta de carbón y de pedidos. En las principales fábricas de Witen ha cesado el trabajo. En Remscheid se ha comenzado nuevamente el trabajo.

Agitación comunista en Coblentz

Coblentz.—Varios comunistas, unidos a numerosos huelguistas, realizaron manifestaciones en la vía pública. Este movimiento comenzó ayer, después de una reunión de huelguistas. Los manifestantes adoptaron actitudes violentas, dando lugar a intervenciones de la policía. Resultaron treinta heridos entre policías y manifestantes.

Estado de Lyautey

París.—Continua mejorando el Residente de Francia en Marruecos, general Lyautey.

La erupción del Vesubio

Nápelos.—El volcán ha comenzado una nueva erupción. Unos de los conos del crater se ha caído hacia el lado sur, formando una grieta de ocho metros por donde sale un torrente de lava. Sobre los flancos del volcán se han abierto nuevos crateres, lanzando lava incandescente a una buena altura.

Los fabricantes de azúcar no aceptan la tasa

Por telégrafo De la noche Les fabricantes de azúcar han comunicado al Gobierno que están en la imposibilidad de aceptar la tasa de ciento sesenta pesetas que ha acordado el ministro de Fomento.

La huelga de transportes en Barcelona

Por telégrafo de la noche El comité de huelga de los obreros de transportes ha publicado una hoja excitando a los huelguistas a mantener su actitud, hasta conseguir el triunfo.

La guerra de Marruecos

Por telégrafo de la noche Melilla.—Se ha llevado un convoy a Tizzi Azza. Los rebeldes hostilizaron a las fuerzas de protección de dicho convoy. Los moros notables han celebrado una reunión, presididos por Dris Ben Said. Este presentó la dimisión del cargo que ostenta por haber tenido que permanecer inactiva la mehallá creada recientemente por falta de fusiles. NAVAJAS DE AFEITAR.—Ducan, Duplex. Facilita el afeitado y evita cortarse. Calidad mejorada.—Venta Bazar Murciano

ESPINARDO

La procesión del Corpus Con gran brillantez y lucimiento se celebró el pasado domingo la solemne procesión del Corpus. Como en años anteriores, el acompañamiento fué muy numeroso, destacándose el bello grupo de niñas, que han recibido la primera Comunión, que con sus mejores galas y el encanto de su in-

encia de ángeles, dieron realce y esplendor al sublime acto.

En los sitios de costumbre, se levantaron artísticos altares adornados con profusión de flores.

En conjunto el acto resultó con la belleza propia del mismo.

En favor de una escuela

Con gran interés y entusiasmo se vienen celebrando fiestas populares, en el simpático barrio de Churra, con el plausible fin de recaudar fondos para la construcción de una escuela de niñas.

Digna de encomio es la meritoria labor que en este sentido se viene haciendo, por los vecinos todos del mencionado barrio, que dan con ello la nota bella y simpática de su amor a la escuela, y de su cariño por la educación e instrucción de sus hijos.

El pasado domingo, invitados por nuestro estimado amigo e incansable luchador de tan cultural idea, don Antonio Caravaca, asistimos a una representación teatral, una de las fiestas que como artes decimos, se vienen celebrando con el fin antes indicado, pudiendo apreciar el gran interés y celo que entre todos los vecinos reina para que sea un hecho dentro del plazo más breve la construcción de la escuela.

Entendemos que los organizadores de estos actos que merecen todas nuestras simpatías por el alto fin que persiguen verán coronados con brillante éxito sus laudables propósitos y su justo anhelo.

Nuestra felicitación a todos los hijos de Churra, por la gran obra que envuelve y representa la construcción de dicho centro docente, pues es la base de todo progreso y alma de la prosperidad de los pueblos.

Corresponsal

Desde Molina de Segura

Pro Coronación de la Excelsa Patrona de esta villa María Santísima de la Consolación. — Inauguración de la Tómbola. — Entusiasmo popular.

A la organización y funcionamiento oficial de la Junta directiva y Comisiones de Zona, para llevar a efecto la recaudación de cuotas de los suscriptores y donantes del término municipal, al objeto de allegar recursos para la Coronación de Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de la Consolación, ferviente aspiración de este católico pueblo; ha seguido, según estaba acordado, la inauguración de la Tómbola, señalada para la tarde de ayer, domingo, 10 del actual.

Nuestra banda de música anunció al vecindario, con sus alegres notas, la celebración del simpático acto, sirviendo a la vez de convocatoria para el mismo; y nuestro querido y respetable paisano, el ilustrado párroco de Fortuna Doctor don José Moreno Fernández, Presidente efectivo del Comité ejecutivo, nos honró con su visita, para llevar a cabo dicha inauguración oficial.

Efectivamente, a la hora señalada,

BANCO DE CARTAGENA

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital nominal. . . . . Pesetas 20.000.000
Fondos de reserva . . . . . id. 1.700.000
Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Villamejor

CASA CENTRAL EN MADRID

Este Banco está afiliado con la BANQUE BELGE POUR DIETRANGER filial de la Société Générale de Belgique que tiene su casa Central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandria, Tantan (Egipto), San gahai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 3 al 5 por 100, según los plazos.

Emite BONOS A VENCIMIENTO FIJO (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y 1/2 y 5 por 100 anual.—En CAJA DE AHORROS abona intereses del 4 por 100 anual, empezando a devengarlos desde el día siguiente de la imposición.

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

“LANDFORT,”

Quiere decir el mejor de los cementos artificiales Fabricación Nacional

Si Va. ensaya este cemento no gastará otro BRUGAROLAS Y COMPANIA

Sociedad, 10 Murca Teléfono. 163

Precios especiales para grandes cantidades

Dirección técnica a cargo de don JOSE BRUGAROLAS Ingeniero de Caminos.

da, el citado señor Moreno, con la autoridad local y varios señores de la Junta directiva, se dirigieron al Casino, acompañados de la banda de música; y desde uno de los balcones de dicho Centro, el repetido señor Presidente de la Junta de la Coronación, dirigió su autorizada palabra a la numerosísima concurrencia congregada en la Plaza de la Constitución, sin previo aviso.

Dió principio a su discurso el ilustre conferenciante, saludando a su querido pueblo de Molina allí congregado, a modo de gran Hermandad, bajo la filial servidumbre de la Madre y Reina. Demostró cómo la idea de la Coronación envuelve público testimonio de fe, porque es repetir en la tierra lo que la Santísima Trinidad y los Angeles han hecho en el Cielo. Además, es la Coronación un acto de patriotismo local; puesto que en tan histórica fecha, no dejaría caer Molina la Corona sobre las sienes augustas de su adorada Patrona, sin que la gloria de la Madre irradiara en la frente de sus amantes hijos. Por último, alentó con frases cálidas y su apostólico celo, a que todos los molinenses, en proporción de sus fuerzas, contribuyan a tan simpática empresa, en la seguridad de que habrán de ser recompensados con la mejor galardón: la dulce mirada y tierna sonrisa que la Virgen, desde el Cielo, otorga a sus fieles y entusiastas devotos. (El público premió con continuos aplausos la hermosa allocución del prestigioso párroco de Fortuna).

Seguidamente, se verificó la inauguración oficial de la Tómbola, en una caseta traída expresamente de la Capital, convenientemente instalada en la calle de Cánovas del Castillo, junto a la oficina de Telégrafos, por los entusiastas jóvenes

de «La Paña», alma de este culto festejo; estando al frente del despacho de papasetas, que arrebataba el numeroso público, las simpáticas y agraciadas señoritas Carmen Vicente, Consuelo Giner, Dávalos y María Ruiz, vestidas con los típicos trajes de huertanas, y bajo la acertada dirección de la entusiasta joven Presidenta, señorita Angelita Lamacra; siendo muy de notar la admirable organización imprimida a tan atrayente espectáculo por las señoras Vocales de la Junta, doña Rosalía Polo de Ruano, doña Fuencanta Blaya de Villena, doña Purificación Lulcares de Gómez, doña Ana Torres de Sánchez, doña Resurrección Martínez de Fernández y otras no menos entusiastas. Amenizó el acto nuestra banda de música, que ejecutó escogidas piezas.

Corresponsal

11-6-1923.

Cereglusa “ORTIZ,”

EL REY DE LOS ALIMENTOS

VEGETARIANOS

Poderoso alimento para los enfermos de la GRIPE y convalecientes.

Es de mas alimento que la LECHE y la CARNE por su gran poder nutritivo.

De venta en todas las Farmacias.

AGENTE EN MURCIA: Miguel Prado

Soluciones a la actual crisis vinícola

Fijándose en los factores naturales que regularizan el consumo de los vinos, en los que pueden adaptarse para reducir el precio de producción de los mismos, pallativos

enológicos adaptables, orientaciones y causas principales de depreciación de los caldos y los medios para contrarrestarlos, se tienen en casi toda amplitud precisados los términos originarios de la depreciación de la riqueza vinícola y señalados a su vez, los medios concretos a atajarla o contenerla. Son estos interesantísimos aspectos los que han merecido la preferencia a la publicación agraria de Barcelona «El Cultivador Moderno» en el número de Mayo. Tanto la lectura de los trabajos dedicados al señalado problema, como referentes al modo de combatir los insectos ampelófagos, enfermedades de las aves, ganadería y diversos conocimientos útiles, la hacen sumamente recomendable.

LA MOSCA DEL OLIVO

Conferencias Internacionales de Madrid

El director general de Agricultura ha dado a la Prensa la siguiente nota:

«En mayo del pasado año, en la sexta Asamblea del Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, se acordó, por iniciativa de la Delegación española, la reunión de una Conferencia de carácter internacional para el estudio de esta terrible plaga, que tantos daños viene causando, muy especialmente en la zona del Mediterráneo, donde se cultiva el olivo.

Habiendo recibido España la honrosa Delegación de aquel Centro para que se verificase la Conferencia en nuestro país, se remitió por el Ministerio de Fomento la Comisión organizadora, compuesta de los señores conde de Montornés, presidente; don Bernardo M. de Segasta, vicepresidente, vocales y secretarios.

Habiéndose hecho por el Ministerio de Estado las oportunas invitaciones, han contestado adhiriéndose a la Conferencia y nombrando delegados especiales Francia, Italia, Portugal y Grecia, que, en unión de los delegados técnicos nombrados por el Ministerio de Fomento, se ocuparán de tan importante estudio en la Conferencia que se reunirá el día 18 del actual en el Ministerio de Fomento.

Como a ésta se apertarán los importantes antecedentes sobre este asunto, reunido en el Instituto Internacional de Agricultura de Roma, no cabe dudar de la importancia que podrán tener sus trabajos para la riqueza olivarera mundial, pues sólo en España se calculan, por los datos oficiales de los Servicios agronómicos regionales, en muchos millones de pesetas las pérdidas ocasionadas por esta terrible plaga en estos últimos años.»

Academia de Comercio dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUOGE

Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros per Partida Doble é Idioma Francés.

JABONERIAS, 10.

Advertisement for 'El Gran Tesoro Literario de las Cinco Razas' featuring a globe and text about a literary collection.

“ZIG ZAC,”

Número extraordinario

El próximo jueves, día 14, publicará este gran periódico taurino, que ha venido a llenar el vacío que desde hace tiempo se notaba en la prensa profesional, un notable número extraordinario, con elemento de páginas y una cubiertita a todo color que representa a Chifuelo en un lance de capa y es obra de Roberto Domingo, el insuperable pintor de toros.

Contendrá este número, a más de interesantes informaciones de actualidad originales de A. R. Benat, don Ventura, Eugenio Neel, Ramón Gomez de la Serna, Alcázar, José Venegas Doctor Vessallo, Eduardo Bermudez y otras notables escrituras; dibujos y caricaturas de L. rraya, Poy Dalmáu, Agustín, R. Domingo Tovar, etc. etc. y se venderá al precio de cuatro ta céntimos.

Piano de cuerdas cruzada superior, vando barato. Razón en esta redacción.

Precios del mercado

DIA 13 DE JUNIO

LONJA

De los 50 kilos

- Papas, 6'00
Tomates, 30'00
Bajocae, 25'00
Albaricoques, 10'0.
Alcachofas, 10'00
Peretas, 20'00.
Limones, 8'00.
Calabazas, 0'40 docna.
Idem latanasas, 12'0.
Lechugas, id. 0'80.
Cebolla tierna 0'25.
Pepinos, 0'75.
Christías, 12'50.
Judías 00'60.
Pimientos 100.

PISCADERIA

- Merluza, 5 ptae.
Pescadilla, 3'00
Merad 2'50.
Lecha, 2'50
Bega, 1'00.
Bonito, 3'00.
Melbas, 1'60.
Calzon, 3'00.
Palometas 2'50.
Joré 0'80
Pagel, 3'00.

Mujol, 2'00

Salmonete, 4'00.

Calamares, 8.

Boletín Religioso

Junio 1923

JUEVES XIV

San Basilio el Magno y San ciano.

CULTOS

En Santo Domingo.—A las tarde todos los días solemnemente del Corazón Corazón Jesús, en que predicará el R. Juan María Salá, de la Compañía de Jesús.

El mismo P. Salá todos los días de la novena tendrá pláticas religiosas durante la misa de media, después de la cual también la novena del Corazón Jesús.

En Santa Catalina.—El día del mes de Junio se hace a las y media con Exposición de la vina Majestad. Los días de la tarde a las cuatro.

Horario de Misa de hora de domingos y días festivos, e Iglesia de San Bartolomé:

A las siete, por la Asunción de la Virgen y los demás días de la octava.

A las ocho, Misa parroquial.

A las nueve, Misa conventual.

A las diez, por la fundación de San Bartolomé y los demás días a las once y media.

A las once, por Intención particular.

A las once y media, en honor de los difuntos de los señores de la villa.

A las doce, por la Catedral de Santiago y Antón.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 3; matrimonios, 2; defunciones, 2.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 1; Defunciones, 0

CAPITULO XXV

Las sombras se oscurecen

En la momentánea pausa que siguió, Lena se acercó a su hermana.

—Beatriz, ¿quieres que salgamos un poco? —preguntó.

Beatriz movió la cabeza asintiendo débilmente y se levantó.

Lena hizo una seña a Pablo.

—Voy a llevar a Beatriz a su cuarto—le dijo en voz baja.—En seguida vuelve. Esperaré en el gabinete.

Pablo Wingrove obedeció de buen grado. Acostumbrado a la vida de mar, amaba la luz y la libertad y le fatigaban la inmovilidad

de la sala, las revelaciones de falsedad y la pesada atmósfera en la que flotaban las sombras del misterioso crimen. Al entrar en el gabinete respiró con desahogo. Las ventanas de la terraza estaban abiertas, y el aire frío y puro se hallaba saturado del fresco aroma de las flores otoñales. Aquel aposento era el único de la casa que parecía libre del horror del crimen. Era la sola estancia donde podía permanecer Lena desde la muerte de su padre.

Después de cerrar las ventanas, Pablo se apoyó en la repisa de la chimenea esperando a su adorada y no tardó en oír el roce de sus faldas al andar. Los angustiosos ojos de la joven encontraron la mirada de amante bienvenida de Pablo.

—¿Ay, Pablo! ¿por qué estará Beatriz tan abatida? ¡Será...! ¡Oh!, ¡no, no! —Y como condenándose a sí misma Lena se cubrió la cara con las manos. Los brazos del marino rodearon su cintura, y sus manos tan suaves, a pesar de su vigor, la atrajeron sobre su pecho.

—¡Pablo!—murmuró ella mirándole,—he sido tan perversa...! ¡Dios me perdone, que he llegado a creer que ella, mi hermana, podía ser... culpable!

—No, querida mía, no —repuso Pablo tranquilizándola.—No es ella la culpable; es él. Lena se estremeció.

—¿Pablo! ¿Tú lo crees?

—Sí—respondió solemnemente;—lo creo. Y tu hermana lo sabe. Eso debe de ser lo que la aflige.

Lena se dejó caer en su silla. El fondo azul del tapizado, sirviendo de fondo a su pura y blanca faz y su negro y sedoso cabello, restaba sobre manera sus encantos.

—¿Entonces, en tu opinión este misterio está aclarado?—preguntó con voz casi imperceptible.

—Sí—respondió Pablo Wingrove resuelta mente.—Creo que Reginaldo entró por la ventanilla de la biblioteca después de haberme retirado yo. Tenía el corazón amargado, le ca-

Quizás advirtió su proximidad por el aceleramiento de los latidos de su corazón. —[Reginaldo!—murmuró. Pero el joven pasó, aparentemente sin verla, dirigiéndose en línea recta a la silla colocada junto a su abogado, el enfático Mr. Curzon. Allí se quedó silencioso apoyando un codo en los entrepiños de roble y con la mano izquierda puesta sobre sus entornados párpados.

